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Communio

Michelangelo’s Pieta

Maria sörjer sin döda son - på tredje dagen uppstånden
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Biskopens

    spalt


Kära vänner,


”Han är inte här. Han har 
uppstått.” Dessa ord, som 
mötte kvinnorna vid den tomma 
graven på påskmorgonens 
gryning, är inte bara ett eko 
från det för f lutna. De är 
kyrkans hjärtslag genom alla 
tider. De är grunden för vår tro, 
kä l lan t i l l vår t hopp och 
drivkraften i vår kärlek.


Kristi uppståndelse är inte en 
symbol eller en from tanke. Den 
är en verklighet som har brutit 
in i historien. Den korsfäste är 
densamme som den upp-
ståndne. Såren är kvar – men 
de är förvandlade. Döden har 
i n t e f ö r n e k a t s ; d e n h a r 
besegrats. Därför är påsken 
inte en flykt från lidandet, utan 
Guds definitiva svar på det.


I uppståndelsen uppenbarar 
Gud vem han är: inte en 
avlägsen makt, utan en broder 
som går in i vår mörkaste natt 
för att föra oss ut i ljuset. När 
stenen rullas bort från graven 
är det också en bild av hur Gud 
vill rulla bort det som tynger 
våra hjärtan – skuld, rädsla, 
hopplöshet. Inget är för tungt 
för honom.


Men uppståndelsen är inte bara 
något vi betraktar; den är 
något vi får leva i. Genom 
dopet har v i redan b l iv i t 
förenade med Kristus i hans 
död och uppståndelse. Det 
betyder att påskens liv verkar i 
oss här och nu. Varje gång vi 
väljer förlåtelse framför bitter-
het, sanning framför lögn, 
kärlek framför likgiltighet, då 
får uppståndelsens kraft ta 
gestalt i världen.


Samtidigt vet vi att vi ännu 
lever i en sårad skapelse. Krig, 
orättvisor och personlig sorg 
påminner oss om långfredagens 
verklighet. Men vi vandrar inte 
mot mörkret, utan genom det, 

med blicken fäst på den Upp-
ståndne. Han går före oss. Han 
kallar oss vid namn, liksom han 
kallade Maria i trädgården. Och 
i den personliga kallelsen föds 
tron på nytt.


Kära vänner, låt oss därför 
öppna våra hjärtan för påskens 
glädje. Inte som en ytl ig 
optimism, utan som en djup 
förtröstan: Kristus lever. Och 
därför f inns det al l t id en 
framtid. För kyrkan. För värl-
den. För var och en av oss.


+Krister


9 mars - "Fyrtio martyrer"
Enligt Bondepraktikan visar vädret 
idag vädret 40 dagar framåt. I 
svenska almanackan fanns namnet 
"Fyrtio martyrer" fram till år 1901.
Dagen heter "fyrtio martyrer" efter 
legenden om de 40 soldater som på 
320-talet fick frysa till döds för sin 
kristna tro i staden Sebaste (idag 
Sivas, i Turkiet). De tvingades stå

Officiellt

Söndagen den 21 december 
vigdes Carolina Nüttzmann till 
Altartjänare i Sankt Mikaels 
och alla Änglars församling, 
officiant var biskop Krister.


 nakna på en frusen sjö tills de dog. 
En av soldaterna frånsade sig sin 
kristna tro, men föll ihop död strax 
därefter. Då anslöt sig en av deras 
väktare till gruppen och antalet 
kvarstod. På morgonen avrättades 
de som fortfarande levde och deras 
kroppar brändes. 
(Foto: Ikonbild på de 
fyrtio martyrerna.)

Tro och tradition

Forts från sid 4

Påskens 

gudstjänster 

se sid. 7
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Liberala Katolska Kyrkans ursprung


se vår hemsida www.lkk.se.

”Klicka” på Om oss


Förutom ”Kyrkans ursprung” hittar du också ”Kyrkans historik, Internationellt" och 
”Kyrkans historik, Sverige” mm.


Tro och tradition  (från vår Facebooksida)

Sedan ett antal nummer tillbaka av Communio har fr Göran Werin haft flera inlägg 
under detta tema och vi fortsätter att publicera dem.

Vår dag på Capella 2026 
blir söndagen den 26/7.

Vi som har möjlighet möts i 
Söderköping redan på lördagen 
den 25 juli.


Boka dagarna redan nu i din 
almanacka!


2 feb - Kyndelsmässodagen.

40 dagar gammal bars Jesus fram i templet för att 
som förstfödde son "helgas åt Herren" och Jungfru 
Marias kyrkogångsdag. Kvinnan skulle efter 40 dagar 
(80 om de fött en flicka) göra en reningsrit i kyrkan 
och upptas i kyrkan igen efter denna "orena" tid. I 
Sverige avtog denna rit alltmer efter 1870-talet, men 
levde fortfarande kvar i vissa mindre kustorter på 
1940-talet.

Fram till 1772 var 2 februari helgdag. Dagen 
ursprungligen 14 februari då Jesu födelse eller 
egentligen hans ”härlighets uppenbarelse genom 
dopet" firades 6 januari fram till år 354, men flyttades 
år 542 till 2 februari för att stämma in med nytt 
födelsedatum 25 december. Efter 1772 flyttades 
kyrkliga firandet till närmaste söndagen (mellan 2-8 
februari). Då firas även "Kyrkomusikens dag".


År 2026 firas Kyndelsmässodagen den 8 februari i 
Svenska kyrkan. En del kyrkor ger då möjlighet att ta 
med sig egna ljus till mässan (ibland även få ett) som 

en använder för andakt och bön hemma, för att i kyrkan få de välsignade. 

"Kyndel" kommer från latinets "candela", ljus, från verbet "candēre", att glänsa (vitt), lysa, vara "eld och lågor". 
Inslagen med ljus kom från romerska Lupercalierna som firats 15 februari och vid dagbytet vävdes in i Marias dag. 
Kvinnorna hade gått i ljusprocession över sädesfälten. Nu blev det istället en ljusmässa i kyrkan "Missa 
Candelarum". I Sverige blev det ordet kyndel, i betydelsen fackla, bloss, ljus. Kyndelsmässa. Man trodde förr att 
alla ljus som tändes denna dag jagade bort vintern. Förr vanligt med kaffekalas för kvinnor. Många vädertydor 
togs denna dag. Snö denna dag bebådar tidig sommar.
(Foto: Målning av italienska målaren Lodovico Carracci, "The Presentation of the Christ Child in the 
Temple", 1605.) Forts. sid 4

http://www.lkk.se
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Askonsdag

Fastans första dag, av 40 fram till påsk 
(söndagarna undantagna från fastan). 
Askonsdagen togs bort under reformat-ionen 
men togs tillbaka i Sverige 1983.


Dagen fått sitt namn efter en gammal kristen 
sed, som levde kvar inom katolska kyrkan och 
som kommit tillbaka mer och mer i Svenska 
kyrkan. Nämligen att strö aska på de som kom/
eller rita ett kors i pannan med askan. Visa att 
man vill göra bot, bli en bättre människa och 
påminna om människans dödlighet. Död och 
uppståndelse. 


Fastans färg är violett och pågår nu ända till 
och med Påskafton. 


Askan i Liberala Katolska Kyrkan kommer oftast från de videkvistar delades ut i församlingen på 
palmsöndagen  året innan.

Fastan är en tid för eftertanke. En tid vi alla ´kan vi alla behöva, oavsett vad vi tror 

För snart ett år  sedan


Ett äventyr mot svindlande 
höjder


Forts. sid 2

Tro och tradition

Forts från sid 3

Äventyret kan börja…

Bokade tid många veckor innan 
den stora dagen

Preparerade mig i det yttre med 
speciella kläder, skor och 
inbjudningar till speciella 
människor

Förberedelser i form av samtal 
med biskopen


Den inre förberedelsen var som 
en pågående process, fram till 
den stora dagen

Denna styrdes från högre ort


Så kom då den stora dagen

Noga utvald, den 23 mars 2025

tillika jungfru Marie 
bebådelsedag


Jesu tillblivelse, min tillblivelse 


En kvinnlig präst var min 
påkläderska,

vacker lila långrock,

ljuvlig vit alba med gudomligt 
vacker spets,

ett vitt tjockt rep runt livet


Procession in i kyrkan

En bit in i mässan startade 
vigningen

texter lästes

korstecken och välsignelser

invigningstal

rökelse

orgelmusik

musik på tvärflöjt

litanian sjöngs medan jag låg 
på golvet

utsträckt, blundandes 


min överlåtelse till Gud


Så starkt då jag låg där på 
golvet

vågor av energi genom hela 
kyrkan

från taket, ner genom altaret, 
ner genom biskopen, ner 

genom mig där jag låg på 
golvet och ut genom dörren och 
tillbaka

våg efter våg av livgivande 
energi


Efteråt lyckönskningar, kramar, 
presenter och våfflor

en stor dag att minnas - 
Jungfru Marie bebådelsedag

Min Subdiakonvigning


Katarina
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Upplev mässan

i Skt Mikael och Alla Änglars kyrka i din mobil. läsplatta eller dator. Församlingen 

sänder live via Facebook. Om du inte har, så skaffa ett Facebook-konto och logga in 
på Liberala Katolska Kyrkan.


Förra året fick jag följande 
fråga från en av våra besökare i 
församlingen i Stockholm:


”Vad är det för stort ljus med 
rött kors, siffror och symboler 
på som står på stegen upp till 
alaret?”


Frågan som besökaren ställde 
handlade om påskljuset.


Påskljuset är ett av de star-
kaste och mest talande tecknen 
i den katolska kyrkans liturgi. 
Det symboliserar den upp-
ståndne Kristus – världens 
ljus.


Kristus som ljus i mörkret

Påskljuset tänds under påsk-

aftonens eller påsknattens 
guds-tjänster, när kyrkan först 
ligger i mörker. Det nya ljuset 
förs in i kyrkan medan man 
sjunger: ”Kristus är vårt ljus! – 
Må Hans l jus lysa i våra 
hjärtan!” Det uttrycker hur 
Kristi uppståndelse bryter in i 
världens och män-niskans 
mörker. Ljuset är en konkret 
bild av Kristi upp-ståndelse och 
seger över mörker, ondska, 
förtvivlan och död.


Innan påskljuset tänds sätter 
han fast de symboler som ska 
vara på ljuset och är utskurna I 
rött vax, om de redan sitter fast 
på ljuset vidrör han dem bara. 
När han sätter fast korset säger 
han: “Kristus igår och idag.” 
Samtidigt som han sätter fast 
tecknet för alfa och omega ovan 
och under korset säger han: “i 

begynnelsen och i änden.”  När 
han sätter fast de fyra siffrorna 
som anger årtalet, en siffra I 
varje hörn på korset mellan 
dess korsarmar säger han: 
“Hans är årstiderna” (när han 
sätter dit siffran för tusental), 
“Hans är tidevarven” (när han 
sätter dit siffran för hundratal); 
“Honom vare ära och herra-
välde” (när han sätter fast 
s i f fran för t iotal) “genom 
evigheters evighet” (när han till 
slut sätter fast sista siffran I 
årtalet).


Tecken på den levande 
Herren


Ljuset representerar inte bara 
en idé utan en person: den 
levande Kristus. Därför står det 
nära altaret under påsktiden – 
han som offrades lever nu och 
är närvarande i kyrkans mitt.


Märkena på ljuset

Påskljuset är märkt med:

• Ett kors – som visar att den 

Uppståndne är densamme 
som den Korsfäste.


• De grekiska bokstäverna 
alfaoch omega – Kristus är 
början och slutet (Upp 
22:13).


• Årtalet – som visar att 
Kristus är Herre över tiden 
här och nu.


• Fem rökelsekorn – som 
symboliserar Jesu fem sår.


Närvaro vid livets gränser

Påskljuset kan också används 

också vid dop och begravningar.


• Vid dopet tänds dopljuset 
ofta från påskljuset (annars 
från något av ljusen på 
altaret) – den nydöpte får 
genom dopet del av Kristi liv 
och ljus.


• Vid begravningar kan det 
tända påskljuset stå vid 
kistan som ett tecken på 
hoppet om uppståndelse och 
vår övertygelse om ett evigt 
liv i Kristus.


Sammanfattningsvis är påsk-
ljuset en stark påminnelse om 
att mörkret aldrig får sista 
ordet. Kristus lever – och hans 
ljus fortsätter att lysa i kyrkan 
och i världen. 
Ljusen i kyrkan, på dess altare 
och brinnande framför ikoner 
och helgonbilder har alla en 
viktig symbolik i vår kyrka och i 
den Kristna traditionen.  
Påskljuset är emellertid kanske 
en av de viktigaste symbolerna 
vad gäller ljusen eftersom det 
representerar Kristus själv och 
v i l l påminna oss om den 
centrala delen av vår Kristna 
tro.


+Krister


Fråga biskopen 
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Artificiell Intelligens

Under det senaste året har det i radio och TV och annan massmedia debatterats om artificiell 
intelligens AI. AI är ett samlingsnamn för datorteknik och maskiner som kan simulera mänskliga 
förmågor, såsom att lära sig av erfarenheter, resonera, lösa problem, förstå språk och känna igen 
mönster. Så länge AI används på ett förnuftigt sätt kan AI vara till stor hjälp, till exempel i 
sjukvården där AI är överlägsen att ställa diagnoser tex upptäcka cancer. AI används även för att 
snabbare utveckla mediciner tex antibiotika.


Men AI kan tyvärr även användas för att på ett negativt sätt exempelvis att bedra och lura 
människor. Som när en kvinna lade ut en bild på internet på sin bortsprungna hund som stod upp och 
viftade på svansen. En man kontaktade henne och berättade att hunden befann sig hos en kompis 
och att denne villa ha 10000:- i hittelön. Hon bad honom att skicka en bild på hunden. Hon kände 
igen hunden som satt ner i ett rum. Hon var uppmärksam och såg ett fönster i bakgrunden med full 
grönska utanför. Men det var ju en snörik vinter så hon förstod att bilden var manipulerad. I stället 
för hittelön blev det en polisanmälan.  

Om du Googlar på internet kommer det nästan ett AI-genererat svar bland de andra och det gäller 
att vara källkritisk. Mina barnbarn använder då och då AI i skolarbetet och tipsade mig om att be AI-
programmet att skriva en kort predikan.


Inför 1:a söndagen i fasta med huvudtanken ”Självrannsakan” gjorde jag ett försök.


Resultatet nedan blev förvånansvärt bra eller vad tycker du?


Predikan: Självrannsakan – 
a t t s e s i t t h j ä r t a i 
sanningens ljus


Kära syskon,


I dag vill jag tala om ett ämne 
s o m ä r b å d e s v å r t o c h 
befriande: självrannsakan. 
Det är konsten – och modet – 
att stanna upp, se in i sitt eget 
hjärta och fråga: Hur står det 
egentligen till med mig?


Vi lever i en tid där mycket 
handlar om att visa upp det 
bästa av oss själva. Vi vill 
framstå som goda, starka och 
rättfärdiga. Men inför Gud finns 
inget behov av masker. Han ser 
redan allt. Därför är självrann-
sakan inte något vi gör för att 
Gud ska upptäcka sanningen – 
utan för att vi själva ska våga 
möta den.


Bibeln påminner oss om detta i 
Psaltaren: 
“Rannsaka mig, Gud, och känn 
mitt hjärta.”


Det är en djärv bön. För när vi 
ber så öppnar vi dörren till vårt 
innersta.


Att våga se sig själv

Självrannsakan börjar med 
ärlighet. Inte den hårda själv-
kritik som krossar människan, 

utan den ödmjuka sanningen 
som leder till förändring.


Vi kan fråga oss själva:

• Har jag älskat min nästa 

som jag borde?

• Har jag ta lat ord som 

bygger upp – eller som 
sårar?


• Har jag varit trogen det jag 
vet är rätt?


När vi ställer dessa frågor kan 
vi upptäcka saker i oss själva 
som vi helst hade velat dölja: 
stolthet, avund, bitterhet eller 
rädsla. Men märkligt nog är det 
just där – i det erkända mörkret 
– som ljuset kan börja lysa.


S j ä l v r a n n s a k a n u t a n 
förtvivlan

Det finns en fara i självrann-
sakan: att vi fastnar i skuld och 
självklander. Men den kristna 
självrannsakan leder inte till 
förtvivlan – den leder ti l l  
nåden.


När vi ser våra brister blir vi 
påminda om att vi inte lever av 
vår egen fullkomlighet. Vi lever 
av Guds barmhärtighet.


Självrannsakan är alltså inte en 
domstol där vi dömer oss själva 
till hopplöshet. Det är snarare 

ett möte med en kärleksfull Gud 
som säger:


“Jag ser dig. Jag känner dig. 
Och ändå älskar jag dig.”


Ett dagligt steg

Självrannsakan behöver inte 
vara något dramatiskt. Den kan 
vara en stilla stund varje dag.


Kanske på kvällen, när dagen 
går mot sitt slut. Vi kan då 
fråga oss:

• Vad gjorde jag gott i dag?

• Var brast jag?

• Vad vill jag be Gud om hjälp 

att förändra morgon?


Så blir självrannsakan inte en 
tung börda, utan en väg till 
växande.


Avslutning

Kära vänner,


Den människa som vågar 
rannsaka sitt hjärta blir inte 
mindre – hon blir friare. För 
när sanningen får komma fram 
kan också förlåtelsen, läkningen 
och den nya början komma.


Må vi därför ha modet att be:


“Rannsaka mig, Gud, och känn 
mitt hjärta. Led mig på den 
eviga vägen.”


Amen.




   7

Mannen med vattenkrukan

Subdiakon Katarina Aronsson-Alsbjer


Påskens Gudstjänster

i S:t Mikaels och Alla Änglars församling

Skärtorsdagen 2 april kl 11.00 

Mässa med konsekration av de heliga oljorna.

Långfredagen3 april kl 15.00

Långfredagsgudstjänst med vördnad för korset

Påskafton 4 april Kl 18.00

Påskaftonsgudstjänsten med välsignelse av 
påskelden och tändning av påskljuset följt av 
Sakramental välsignelseandakt

Påskdagen 5 april Kl 11.00

Mässa, Herrens uppståndelse


I dag f i c k j ag e t t v i k t i g t 
uppdrag.


Jag var på väg för att hämta 
vatten och jag hade min stora 
kruka med mig. Min vatten-
kruka.


När jag var nästan framme vid 
brunnen hörde jag någon som 
ropade på mig. Jag vände mig 
om. Jag kände igen de två 
männen och de var två av Jesu 
lärjungar. Det var Petrus och 
Johannes. De ville att jag skulle 
visa vägen till Tobias hus. Ett 
hus med en stor övervåning, 
där påsk-må l t i den sku l l e 
serveras. Vi gick tillsammans 
genom grän-derna och kom 
fram till huset.


Vi knackade på porten till den 
stora ingången på huset och en 
gammal man öppnade. Det var 
min husbonde Tobias. Han 
presenterade sig för lärjun-
garna och sa välkommen och 
han berättade att hans namn är 
Tobias. Det betyder Gud är god.


Jag hörde att Petrus och 
Johannes frågade Tobias:” 
Mästaren undrar var salen är 
där han kan äta påskmåltiden 
t i l lsammans med oss lär-
jungar.”


”Jo,” sa Tobias. ”Jag ska genast 
visa er. Kom med här upp på 
övervåningen. Jag har förberett 
salen, som jag skulle”.


Vi gick alla upp till över-
våningen och där fanns en stor 
sal, som stod färdig. Ett bord 
var dukat med vit linneduk och 
fat och dryckes-kärl.


Vi gick ner till köket alla fyra 
och satte i gång att tillreda 
påskmåltiden som innehöll det 
sedvanliga lammet, rostade 
grönsaker, druvor och annan 
frukt och naturligtvis vin och 
osyrat bröd.


Så blev det kväll och måltiden 
var tillredd. 


Det knackade på dörren och 
Jesus och de andra lärjun-garna 
anlände. De lade sig alla nu till 
bords för att äta. 


Jag började servera maten och 
jag kunde höra vad de pratade 
om.


Senare på kvällen gick hela 
sä l l skapet t i l l Getsemane 
trädgård. Jag funderade över 
vad som hade sagts under 
måltiden. 


Till min stora förvåning så 
hörde jag Mästaren säga, att 
detta var den sista måltiden de 
åt tillsammans. Hur kunde det 
komma sig?


Jag tyckte att det var märkligt 
att Jesus var orolig över vad 
som skulle hända framöver och 
han nämnde något om att han 
sku l le genomgå et t s tor t 
lidande. Jag som trodde att han 
v a r G u d s s o n ? A t t h a n 
därigenom klarar allt. Vad 
skulle detta lidande bestå av?


Jag heter Zakarias. Det betyder 
Gud kommer ihåg. 


Jag är mannen med vatten-
krukan.
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STOCKHOLM

S:t Mikaels och Alla Änglars

församling. 

Flottbrovägen 5, Stora Essingen, 

112 64 Stockholm, 

e-post: skt.mikael@lkk.se.

Plusgiro 5 58 95-7. 

Ansvarig församlingspräst: Biskop 
Krister Fast, Filipstadsbacken 60, 
123 43 Farsta, 070-677 99 82


GÖTEBORG

Se Stockholm


AVESTA

S:t Staffans Kyrkogrupp. 

Se Stockholm


NORRKÖPING

S:t Franciskus kyrkogrupp

Se Stockholm


SKÅNE

S:t Rafaels Kyrkogrupp. 

Se Stockholm


UPPSALA-SALA

Maria församling. 

Se Stockholm


VÄSTERÅS

Maria församling. 

Ansvarig församlingspräst: biskop 
Sten-Bertil Jakobson, Rönnbyvägen 
1, lgh 1003, 722 40 Västerås, tel 
070-536 65 37

Bankkonto: LKK Maria församling	
Clnr 6546 Kontonr 962452718


VÄSTERGÖTLAND

S:t Rafaels kyrkogrupp

c/o Carina Schubert, Skolgatan 1 
549 11 Moholm 

tel 072-361 71 84


SAMFUNDET LIBERALA 
KATOLSKA KYRKAN I SVERIGE

Ord f . S ten-Ber t i l Jakobson, 
Rönnbyvägen 1, lgh 1003, 722 40 
Västerås, 021-33 34 70.


Bankgiro: 5255-8061


LKK INTERNATIONELLT

The Liberal Catholic Church

17 Old Gloucester Steel

London WC1N 3AF

United Kingdom

e-mail: PresidingBishop@LCC.world

Presiding bishop Peter O.Baaij 


Information om kyrkan och 
församlingarnas verksamhet 
kan du få på Internet:   

www.lkk.se 


Communio är organ för den 
svenska grenen av Liberala 
Katolska Kyrkan och utkommer 
med fyra nummer per år. 

Ansvarig utgivare: 

Sten-Bertil Jakobson, 

tel 070-536 65 37. 

E-post: communio@lkk.se


Tankefrihet och rätt att ge uttryck 
för den är en fundamental princip i 
LKK. Kyrkan själv är inte ansvarig 
för gjorda påståenden el ler 
uttryckta uppfattningar i denna 
tidning, bara när de är betecknade 
”officiellt”.


Sista manusdag för nr 2-2026 
är den 27 maj 2026.


LIBERALA KATOLSKA KYRKAN

Biskopsämbetet: Regionalbiskop Krister Fast, Filipstadsbacken 60,123 43 Farsta


mob 070-677 99 82, e-post krister.fast@lkk.se

Regionalbiskop emeritus Sten.Bertil Jakobson tel 070-536 65 37, e-post regionary@lkk.se

A l l f ö r sä l j n i ng ske r i 
f ö r s a m l i n g a r n a o c h 
kyrkogrupperna

Aktuell LKK-litteratur


Liturgi  3:e upplagan..........................................................135 kronor

Psalmbok.............................................................................55 kronor

LKK:s egna särpsalmer samt liturgiska psalmer och gradualer som ingår i kyrkans liturgi

Principförklaring och kort lärosammanfattning...............20 kronor

99 frågor och svar om Liberala Katolska Kyrkan ............50 kronor

Kristen Gnosis...................................................................160 kronor


”Sann styrka är inte att få sista ordet - 
det är insikten och kunskapen att förstå 
när orden är överflödiga.

Stillhet är inte att avlägsna sig från 
verkligheten utan att överlämna den till 
den Mäktige.”


Thomas Keating

(När Du Väljer Tystnaden s. 31, ur 
“Tystnaden är Guds Första Språk.”)


Reflektion

Vad betyder tystnaden i tron?

För mig betyder tystnaden ett under-
bart tillfälle att bearbeta tankarna som 
virvlar omkring i mitt inre, att orga-
nisera dem när tystnaden sänker sig 
ner över mig, bruset lägger sig och den 
Mäktige talar till mig genom den 
skapande naturen.


Broder Göran    

   Franciskusringen,  LKK
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